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Κοινοποίηση:  

Υπουργείο Δικαιοσύνης, Υπουργείο Εσωτερικών, Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, 

Υπουργείο Οικογένειας και Κοινωνικής Συνοχής, Υπουργείο Υγείας, Υπουργείο Επικρατείας, 

Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Τεχνητής Νοημοσύνης, Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών. 

 

Θέμα: Θεσμική απόκλιση της διοικητικής πρακτικής από το ισχύον εθνικό, ενωσιακό και διεθνές 

δίκαιο για τα δικαιώματα του παιδιού και την κοινή γονική μέριμνα. 

 

Εισαγωγικά 

Η ΑΜΚΕ «Παιδί με 2 Γονείς» δραστηριοποιείται στην προστασία των δικαιωμάτων του παιδιού στην 

οικογενειακή ζωή, στην προώθηση της ουσιαστικής συμμετοχής και των δύο γονέων στην ανατροφή 

του παιδιού και στη βελτίωση των θεσμών οικογενειακής δικαιοσύνης. 

Το «Παιδί με 2 Γονείς» απευθύνεται σε εσάς προκειμένου να αναδείξει ένα ζήτημα που υπερβαίνει 

τα όρια μιας συνήθους διοικητικής δυσλειτουργίας και αφορά τον πυρήνα του κράτους δικαίου, της 

προστασίας των δικαιωμάτων του παιδιού και της θεσμικής αξιοπιστίας της Ελληνικής Δημοκρατίας. 

 



 
1. Η διοικητική πρακτική αποκλίνει από το ισχύον θεσμικό πλαίσιο 

Κατά την πολυετή δράση μας έχουμε διαπιστώσει ότι σημαντικό μέρος της διοικητικής πρακτικής 

εξακολουθεί να λειτουργεί κατά τρόπο που δεν συνάδει με το ισχύον εθνικό, ενωσιακό και διεθνές 

δίκαιο σχετικά με τα δικαιώματα του παιδιού, την κοινή γονική μέριμνα, τη γονική φροντίδα και την 

προστασία της οικογενειακής ζωής. 

Το πρόβλημα δεν έγκειται μόνο στη μη απάντηση των δημοσίων υπηρεσιών στις παρεμβάσεις της 

κοινωνίας των πολιτών. Η μη χορήγηση πρωτοκόλλων, οι ελλιπείς απαντήσεις ή η απουσία 

ουσιαστικού διαλόγου αποτελούν κυρίως ενδείξεις ενός ευρύτερου φαινομένου: της συστηματικής 

απόκλισης μεταξύ των νομοθετικών και διεθνών δεσμεύσεων της χώρας και του τρόπου με τον οποίο 

αυτές εφαρμόζονται στην καθημερινή διοικητική πρακτική. Η πρακτική αυτή αντίκειται ευθέως στο 

άρθρο 4 του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας (Ν.2690/1999) περί υποχρέωσης πρωτοκόλλησης, στο 

άρθρο 10 του Συντάγματος περί δικαιώματος αναφοράς, καθώς και στην αρχή της χρηστής διοίκησης 

και λογοδοσίας. 

Η Ελληνική Δημοκρατία έχει αναλάβει συγκεκριμένες νομοθετικές, ευρωπαϊκές και διεθνείς 

δεσμεύσεις ως προς τα δικαιώματα του παιδιού και την κοινή γονική μέριμνα. Ωστόσο, σε κρίσιμους 

τομείς της διοικητικής λειτουργίας εξακολουθούν να εφαρμόζονται πρακτικές που αποκλίνουν από 

το ισχύον πλαίσιο. 

Το ζήτημα που τίθεται δεν είναι εάν η Ελληνική Δημοκρατία διαθέτει επαρκές νομοθετικό πλαίσιο. 

Σε μεγάλο βαθμό το διαθέτει ήδη. Το κρίσιμο ερώτημα είναι γιατί σημαντικό μέρος της διοικητικής 

πρακτικής εξακολουθεί να λειτουργεί κατά τρόπο που δεν αντανακλά τις ίδιες τις νομοθετικές, 

ενωσιακές και διεθνείς δεσμεύσεις της χώρας. 

 

2. Ενδεικτικά παραδείγματα διοικητικής μη εναρμόνισης 

Η διαπίστωση αυτή προκύπτει από πλήθος παρεμβάσεων της ΑΜΚΕ και αποτυπώνεται 

χαρακτηριστικά στα ακόλουθα παραδείγματα: 

2.1 Διοικητική διαχείριση στοιχείων ανηλίκων από την ΑΑΔΕ.  

Η πρόσφατη διοικητική πρακτική της ΑΑΔΕ ως προς τη διαχείριση των στοιχείων ανηλίκων τέκνων 

και την πρόσβαση στους σχετικούς λογαριασμούς αντιμετωπίζει συχνά ως αποκλειστικό συνομιλητή 

έναν μόνο γονέα, παρότι η κοινή γονική μέριμνα εξακολουθεί να υφίσταται. Η πρακτική αυτή εγείρει 



 
ζητήματα συμβατότητας με το οικογενειακό δίκαιο, τον ΓΚΠΔ και την πάγια θέση της ΑΠΔΠΧ περί 

ισότιμης εκπροσώπησης των ανηλίκων από τους ασκούντες τη γονική μέριμνα. Η πρακτική αυτή 

οδηγεί σε περιορισμό της κοινής γονικής μέριμνας σε διοικητικό επίπεδο χωρίς να έχει μεσολαβήσει 

δικαστική κρίση. 

2.2 Έκδοση διαβατηρίων και διοικητικές πράξεις που αφορούν ανηλίκους.  

Σε σειρά διοικητικών διαδικασιών που αφορούν ανηλίκους παρατηρείται ακόμη η τάση 

αντιμετώπισης ενός μόνο γονέα ως επαρκούς εκπροσώπου του παιδιού, χωρίς να λαμβάνεται 

πάντοτε υπόψη η κοινή άσκηση της γονικής μέριμνας. Η πρακτική αυτή δημιουργεί απόκλιση μεταξύ 

της διοικητικής λειτουργίας και του πλαισίου που έχει εισαγάγει ο ν.4800/2021. Η προσέγγιση αυτή 

δεν συμβαδίζει με τη λογική της κοινής γονικής ευθύνης που εισήγαγε το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. 

2.3 Σχολείο – Υγεία – Δημόσια πληροφοριακά συστήματα.  

Αντίστοιχα ζητήματα ανακύπτουν στις εκπαιδευτικές και υγειονομικές δομές, καθώς και σε 

πληροφοριακά συστήματα του Δημοσίου (mySchool, MyHealth, πρόσβαση σε στοιχεία παιδιών, 

ενημέρωση γονέων), όπου η διοικητική πρακτική συχνά δεν αντανακλά πλήρως την αρχή της ισότιμης 

γονικής συμμετοχής που προβλέπει το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Οι παρεμβάσεις της ΑΜΚΕ προς τα 

αρμόδια Υπουργεία καταδεικνύουν ότι δεν πρόκειται για μεμονωμένο φαινόμενο αλλά για 

επαναλαμβανόμενο διοικητικό πρότυπο. Ως αποτέλεσμα, η πραγματική συμμετοχή και των δύο 

γονέων στη ζωή του παιδιού εξαρτάται συχνά από διοικητικές πρακτικές και όχι από τον νόμο. 

 

3. Ο κοινός παρονομαστής των περιπτώσεων 

Παρά τις διαφορετικές διοικητικές αρμοδιότητες των εμπλεκόμενων φορέων, οι παραπάνω 

περιπτώσεις παρουσιάζουν κοινό χαρακτηριστικό: η διοικητική πρακτική εξακολουθεί να 

οργανώνεται γύρω από την έννοια της αποκλειστικής εκπροσώπησης του παιδιού από έναν γονέα, 

ενώ το ισχύον εθνικό, ενωσιακό και διεθνές δίκαιο κινείται πλέον προς την κατεύθυνση της κοινής 

γονικής φροντίδας και της ουσιαστικής συμμετοχής αμφότερων των γονέων στη ζωή του παιδιού. 

Υπό τα δεδομένα αυτά, η μη εναρμόνιση της διοικητικής πρακτικής δεν αποτελεί ζήτημα εσωτερικής 

οργάνωσης της διοίκησης. Επηρεάζει άμεσα ένα μεγάλο μέρος του παιδικού πληθυσμού, τη 

λειτουργία της οικογένειας μετά τον γονικό χωρισμό και την αποτελεσματικότητα των δικαιωμάτων 

που η ίδια η Πολιτεία έχει θεσπίσει. 



 
Παρά τις διαφορετικές αρμοδιότητες των εμπλεκομένων φορέων, οι ανωτέρω περιπτώσεις 

παρουσιάζουν κοινό χαρακτηριστικό: η διοικητική πρακτική εξακολουθεί να οργανώνεται γύρω από 

την έννοια της αποκλειστικής εκπροσώπησης του παιδιού από έναν γονέα, ενώ το ισχύον θεσμικό 

πλαίσιο κινείται προς την κατεύθυνση της κοινής γονικής φροντίδας και της ουσιαστικής συμμετοχής 

αμφότερων των γονέων. Τα παραδείγματα που προηγήθηκαν δεν αποκαλύπτουν έλλειψη 

νομοθετικού πλαισίου, αλλά δυσχέρεια εφαρμογής του. Για τον λόγο αυτό παρατίθενται συνοπτικά 

οι βασικές δεσμεύσεις της χώρας. 

Περαιτέρω, οι ανωτέρω αποκλίσεις δεν συνιστούν μόνο πρόβλημα εφαρμογής του οικογενειακού 

δικαίου. Αναδεικνύουν και ένα ζήτημα ελλιπούς εναρμόνισης των διοικητικών και πληροφοριακών 

συστημάτων του Δημοσίου με τις ίδιες τις κατευθύνσεις του ψηφιακού μετασχηματισμού της χώρας. 

Η Βίβλος Ψηφιακού Μετασχηματισμού 2020–2025 θέτει ως θεμελιώδεις αρχές τον πολίτη στο 

επίκεντρο, τη διαλειτουργικότητα των βασικών μητρώων, την αρχή «μόνον άπαξ» και την προστασία 

των προσωπικών δεδομένων ήδη από το στάδιο του σχεδιασμού των υπηρεσιών (privacy by design). 

Ωστόσο, σε σειρά διοικητικών διαδικασιών που αφορούν ανηλίκους, τα πληροφοριακά συστήματα 

και οι διοικητικές ροές εξακολουθούν να λειτουργούν με παραδοχές αποκλειστικής γονικής 

εκπροσώπησης, παρά το γεγονός ότι η κοινή γονική μέριμνα αποτελεί πλέον τον κανόνα του 

ισχύοντος δικαίου. Η απόκλιση αυτή υποδηλώνει ότι μέρος της διοικητικής και ψηφιακής 

λειτουργίας του κράτους δεν έχει ακόμη προσαρμοστεί πλήρως στις θεσμικές μεταβολές που η ίδια 

η Πολιτεία έχει θεσπίσει. 

 

4. Οι θεσμικές υποχρεώσεις της Ελληνικής Δημοκρατίας 

Η Ελληνική Δημοκρατία έχει κυρώσει τη Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του 

Παιδιού, δεσμεύεται από το άρθρο 8 της Ευρωπαϊκής Σύμβασης Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, έχει 

θεσπίσει τον ν. 4800/2021, έχει ενσωματώσει την Οδηγία (ΕΕ) 2019/1158 και έχει αποδεχθεί το 

Corrigendum του 2022, το οποίο διόρθωσε την ελληνική απόδοση της έννοιας της «γονικής 

φροντίδας» αντί της «επιμέλειας», με την υποχρέωση εναρμόνισης να αποτυπώνεται στο Π.Δ. 

52/2023. Ιδιαίτερη σημασία έχει το γεγονός ότι το ενωσιακό δίκαιο δεν κινείται πλέον γύρω από την 

έννοια της επιμέλειας αλλά γύρω από την έννοια της γονικής φροντίδας, εξέλιξη που δεν φαίνεται 

να έχει αποτυπωθεί πλήρως στη διοικητική λειτουργία του κράτους. Ειδικότερα το Παρατηρητήριο 

Δικαιοσύνης για το 2025 αναφέρει 19 καταδίκες και 2.500 εκκρεμείς υποθέσεις στο ΕΔΔΑ – «Η 

Ελλάδα αρνείται να διδαχθεί από τα λάθη της».  

https://digitalstrategy.gov.gr/vivlos_pdf
https://www.ohchr.org/en/instruments-mechanisms/instruments/convention-rights-child
https://www.ohchr.org/en/instruments-mechanisms/instruments/convention-rights-child
https://www.echr.coe.int/documents/d/echr/convention_eng
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=CELEX%3A32019L1158
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=CELEX%3A32019L1158R%2803%29
https://achildneeds2parents.gr/%cf%80%ce%b1%cf%81%ce%b1%cf%84%ce%b7%cf%81%ce%b7%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b4%ce%b9%ce%ba%ce%b1%ce%b9%ce%bf%cf%83%cf%8d%ce%bd%ce%b7%cf%82-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%bf-2025-19-%ce%ba%ce%b1/
https://achildneeds2parents.gr/%cf%80%ce%b1%cf%81%ce%b1%cf%84%ce%b7%cf%81%ce%b7%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b4%ce%b9%ce%ba%ce%b1%ce%b9%ce%bf%cf%83%cf%8d%ce%bd%ce%b7%cf%82-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%bf-2025-19-%ce%ba%ce%b1/


 
Οι παρατηρήσεις του ΟΗΕ προς την Ελλάδα (2022) καλούν ρητά τη χώρα να προωθήσει την ισότιμη 

γονική μέριμνα στην πράξη και να αποφεύγει ρυθμίσεις που ενισχύουν συγκρούσεις και αποκλεισμό 

γονέα. Η Σύσταση CM/Rec(2025)4 του Συμβουλίου της Ευρώπης της Επιτροπής Υπουργών ενισχύει 

το δικαίωμα του παιδιού να ακούγεται, να συμμετέχει, να προστατεύεται από εργαλειοποίηση. 

Προβλέπει διεπιστημονική προσέγγιση, child-friendly justice και αποφυγή συγκρουσιακών 

διαδικασιών. Παρά ταύτα, πλήθος διοικητικών διαδικασιών εξακολουθεί να στηρίζεται σε λογικές 

αποκλειστικής εκπροσώπησης του παιδιού από έναν μόνο γονέα, ακόμη και όταν η γονική μέριμνα 

ασκείται από κοινού. 

Η απόκλιση αυτή εκδηλώνεται σε ένα ευρύ φάσμα διοικητικών λειτουργιών. Σε ζητήματα που 

αφορούν προσωπικά δεδομένα ανηλίκων, φορολογικές διαδικασίες, πρόσβαση σε πληροφοριακά 

συστήματα του Δημοσίου, εκπαιδευτικές διαδικασίες, υγειονομική πληροφόρηση και έκδοση 

διοικητικών εγγράφων, η πρακτική πολλών υπηρεσιών εξακολουθεί να αντιμετωπίζει τον έναν γονέα 

ως μοναδικό συνομιλητή της Διοίκησης, αντίθετα με το άρθρο 1510 του Α.Κ., το άρθρο 8 ΕΣΔΑ, τις 

αρχές του ΓΚΠΔ και την πάγια θέση της ΑΠΔΠΧ, παρά το γεγονός ότι η κοινή γονική μέριμνα αποτελεί 

τον κανόνα του ισχύοντος δικαίου. 

Οι συνέπειες του φαινομένου αυτού είναι πλέον ορατές στη λειτουργία της διοίκησης, όπου 

διαμορφώνεται μια παράλληλη πραγματικότητα διαφορετική από εκείνη που προβλέπει το ισχύον 

θεσμικό πλαίσιο.  

 

5. Η συστημική διάσταση του προβλήματος 

Η σημασία του ζητήματος αποτυπώνεται και στα διαθέσιμα δεδομένα. Μόνον το 2022 

καταγράφηκαν 76.541 διαζύγια στην Ελλάδα, ενώ το 65,6% των ανηλίκων επηρεάζεται από τη 

διάσπαση της γονικής συμβίωσης. Παράλληλα, η καθημερινή φροντίδα εξακολουθεί να αποδίδεται 

σχεδόν αποκλειστικά στον έναν γονέα, γεγονός που καταδεικνύει τη μεγάλη απόσταση μεταξύ των 

νομοθετικών διακηρύξεων και της πρακτικής εφαρμογής τους.  

 

6. Θεσμικές συνέπειες της διοικητικής μη συμμόρφωσης 

Η συνεχιζόμενη απόκλιση μεταξύ νομοθεσίας και διοικητικής πρακτικής οδηγεί σε υποβάθμιση των 

δικαιωμάτων του παιδιού στην πράξη, διαιώνιση συγκρουσιακών μοντέλων οικογενειακών 

file:///C:/Users/zachayi/Downloads/G2239212.pdf
https://achildneeds2parents.gr/%cf%83%cf%8d%cf%83%cf%84%ce%b1%cf%83%ce%b7-cm-rec20254-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%84%cf%81%ce%bf%cf%80%ce%ae%cf%82-%cf%85%cf%80%ce%bf%cf%85%cf%81%ce%b3%cf%8e%ce%bd-%cf%80%cf%81%ce%bf/


 
διαφορών, στην ενίσχυση φαινομένων γονικής αποξένωσης και άνισης μεταχείρισης γονέων και 

έκθεση της Ελλάδας σε διεθνή έλεγχο και καταδίκες. 

Οι δεκάδες παρεμβάσεις της ΑΜΚΕ «Παιδί με 2 Γονείς» (σχετικά 12-45 στην παρούσα) δεν αποτελούν 

μεμονωμένες διαφωνίες με επιμέρους διοικητικές επιλογές. Συνιστούν ενδείξεις ενός ευρύτερου 

φαινομένου διοικητικής μη εναρμόνισης, το οποίο εκτείνεται σε διαφορετικά Υπουργεία, 

Ανεξάρτητες Αρχές και δημόσιους φορείς, το οποίο συχνά δεν αναγνωρίζεται θεσμικά παρά το εύρος 

και τη σοβαρότητά του. 

 

7. Αίτημα θεσμικής παρέμβασης 

Για τον λόγο αυτό ζητούμε τη συνδρομή σας ώστε να εξεταστεί συνολικά το ζήτημα της 

συμμόρφωσης της διοικητικής πρακτικής με το ισχύον εθνικό, ενωσιακό και διεθνές πλαίσιο 

προστασίας των δικαιωμάτων του παιδιού, της κοινής γονικής μέριμνας και της οικογενειακής ζωής, 

καθώς και η συμβατότητα των πληροφοριακών συστημάτων, των μητρώων και των ψηφιακών 

υπηρεσιών του Δημοσίου με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο κοινής γονικής μέριμνας, τις αρχές της 

διαλειτουργικότητας, του ανθρωποκεντρικού σχεδιασμού και της προστασίας των προσωπικών 

δεδομένων εκ σχεδιασμού (privacy by design), όπως προβλέπονται από τη Βίβλο Ψηφιακού 

Μετασχηματισμού της χώρας. Ζητούμε, περαιτέρω, να αναληφθούν οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για 

την ουσιαστική εναρμόνιση τόσο της διοικητικής λειτουργίας όσο και των ψηφιακών υποδομών του 

κράτους με τις ήδη υφιστάμενες δεσμεύσεις της Ελληνικής Δημοκρατίας. 

Το ζήτημα που αναδεικνύεται δεν είναι απλώς διοικητικό. Είναι βαθιά θεσμικό. Αφορά το κατά πόσο 

η Πολιτεία ακούει την κοινωνία των πολιτών, σέβεται το κράτος δικαίου και διασφαλίζει στην πράξη 

τα δικαιώματα του παιδιού.  

Η Ελληνική Δημοκρατία διαθέτει ήδη το μεγαλύτερο μέρος του αναγκαίου νομοθετικού πλαισίου. Το 

ζήτημα που τίθεται πλέον είναι η ουσιαστική ενσωμάτωσή του στη διοικητική πρακτική, ώστε τα 

δικαιώματα του παιδιού να μην παραμένουν θεωρητικές διακηρύξεις αλλά να εφαρμόζονται 

αποτελεσματικά στην καθημερινή λειτουργία του κράτους. 

 

Παραμένουμε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε αρωγή και συνεργασία. Αναμένουμε δε σχετική 

ενημέρωσή μας σύμφωνα με το Άρθρο 10 Σύνταγμα της Ελλάδας & το Άρθρο 4 του Κώδικα 

Διοικητικής Διαδικασίας Ν.2690/1999. 



 
 

Με εκτίμηση, 

Το Δ.Σ. της Αστικής Μη Κερδοσκοπικής Εταιρίας «Παιδί με 2 Γονείς» 

Ζαχαράτος Γιάννης, 6977985471 

https://www.achildneeds2parents.gr/ 

 

Σχετικά: 

1. Οδηγία (ΕΕ) 2019/1158 – Work-Life Balance Directive του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της 20ής Ιουνίου 2019 σχετικά με την ισορροπία μεταξύ επαγγελματικής και ιδιωτικής 

ζωής για τους γονείς και τους φροντιστές∙ και με την οποία καταργείται η Οδηγία 2010/18/ΕΕ (CELEX: 

32019L1158): Η Οδηγία χρησιμοποιεί τον όρο “care” (φροντίδα τέκνου), όχι “custody”. (Ν. 4808/2021 

– «Για την Προστασία της Εργασίας» και ΠΔ 52/2023) 

2. Corrigendum του 2022 για την Οδηγία 2019/1158 [Corrigendum to Directive (EU) 2019/1158 of the 

European Parliament and of the Council of 20 June 2019 - CELEX: 32019L1158R(03)]: Το διορθωτικό 

αντικαθιστά τον ελληνικό όρο «επιμέλεια τέκνου» με «φροντίδα του τέκνου». 

3. Έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής – Rule of Law Report 2022 (Ελλάδα) (2022 Rule of Law Report – 

Country Chapter on the rule of law situation in Greece). Περιεχόμενο σχετικό με οικογενειακό δίκαιο: 

Αναφέρεται στις χρόνιες παθογένειες της ελληνικής δικαιοσύνης, στις καθυστερήσεις σε 

οικογενειακές υποθέσεις, και στην ανάγκη ευθυγράμμισης πρακτικών με το δίκαιο της ΕΕ. 

4. Σύμβαση του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα του Παιδιού (CRC) [Convention on the Rights of the Child 

(1989)]. Σχετικά άρθρα: 5, 9, 10, 18, 20, 21. Παρατηρήσεις προς την Ελλάδα (2022): UNICEF Greece 

— State of Children’s Rights 

https://www.achildneeds2parents.gr/
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=CELEX%3A32019L1158
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=CELEX%3A32019L1158R%2803%29
file:///C:/Users/zachayi/Downloads/G2239212.pdf
https://www.ohchr.org/en/instruments-mechanisms/instruments/convention-rights-child
https://www.unicef.org/greece/en/state-childrens-rights
https://www.unicef.org/greece/en/state-childrens-rights


 
5. Νομολογία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) – Άρθρο 8 ΕΣΔΑ – 

Σεβασμός της οικογενειακής ζωής. Ενδεικτικές αποφάσεις σχετικές με Ελλάδα & οικογενειακές 

σχέσεις: M.Α. v. Greece (2013), Iosifidis v. Greece (2020), Paparrigopoulos v. Greece (2018). Κοινό 

εύρημα: Το κράτος οφείλει να διασφαλίζει διατήρηση σχέσης παιδιού–γονέα και να αποφεύγει 

ορολογίες ή πρακτικές που δημιουργούν ανισορροπία. Παρατηρητήριο Δικαιοσύνης για το 2025: 19 

καταδίκες και 2.500 εκκρεμείς υποθέσεις στο ΕΔΔΑ – «Η Ελλάδα αρνείται να διδαχθεί από τα λάθη 

της» 

6. ΕΛΣΤΑΤ – Στατιστικά Διαζυγίων [Στατιστικά Διαζυγίων 2022 – Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ)]. 

Κρίσιμα σημεία: 76.541 διαζύγια το 2022, 65,6% των ανηλίκων εμπλέκονται σε σχετικές υποθέσεις, 

Αυξητικές τάσεις αντιδικιών. 

7. ΕΕΔΑ – Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου. Εκθέσεις για την προστασία 

οικογενειακής ζωής & δικαιωμάτων του παιδιού. Συστάσεις σχετικές με ορολογία, αντιδικία & 

προστασία του παιδιού: Έμφαση στην αποφυγή όρων που ενισχύουν συγκρούσεις («επιμέλεια»), 

Προτροπή για υιοθέτηση όρων συνευθύνης («φροντίδα»). 

8. Κανονισμός Βρυξέλλες ΙΙα – Έντυπα για γαμικές διαφορές και για διαφορές γονικής μέριμνας, που 

εφαρμόζονται αυτοδικαίως στα κράτη μέλη. Οι κανονισμοί επηρεάζουν το ελληνικό οικογενειακό 

δίκαιο, τις διαδικασίες σε διαζύγιο, την αρμοδιότητα ελληνικών δικαστηρίων, την αναγνώριση 

αποφάσεων και τις υποθέσεις απαγωγής παιδιών. Ν. 5021/2023 – «Οικογενειακές Δικαστικές 

Υποθέσεις» που ευθυγραμμίζεται με εφαρμογές του Κανονισμού 1111/2019. 

9. Ν. 5089/2024 – Γάμος ομόφυλων ζευγαριών & γονεϊκότητα. Τροποποιεί το ελληνικό οικογενειακό 

δίκαιο ανοίγοντας τον γάμο σε ομόφυλα ζευγάρια, την κοινή γονεϊκότητα, την αναγνώριση τέκνων 

και συνδέεται με ευρωπαϊκές δεσμεύσεις για την καταπολέμηση των διακρίσεων και τη διασφάλιση 

οικογενειακών δικαιωμάτων. [dirittoant...natorio.it] 

10. Σύσταση CM/Rec(2025)4 της Επιτροπής Υπουργών προς τα κράτη μέλη σχετικά με την προστασία 

των δικαιωμάτων και του βέλτιστου συμφέροντος του παιδιού σε διαδικασίες γονικού χωρισμού. 

11. Βίβλος Ψηφιακού Μετασχηματισμού 2020-2025 

12. Προς ΕΚΚΕ, κοινοποιούμενο το Υπουργοί Δικαιοσύνης από 01.07.2026 με θέμα «Αίτημα παροχής 

ερευνητικών και στατιστικών δεδομένων για την εφαρμογή του ν. 4800/2021 και τις συνθήκες ζωής 

των παιδιών μετά τον γονικό χωρισμό» 

https://www.echr.coe.int/documents/d/echr/convention_eng
https://achildneeds2parents.gr/%cf%80%ce%b1%cf%81%ce%b1%cf%84%ce%b7%cf%81%ce%b7%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b4%ce%b9%ce%ba%ce%b1%ce%b9%ce%bf%cf%83%cf%8d%ce%bd%ce%b7%cf%82-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%bf-2025-19-%ce%ba%ce%b1/
https://achildneeds2parents.gr/28-12-2022-%ce%b5%ce%bb%cf%83%cf%84%ce%b1%cf%84-%cf%83%cf%85%ce%bd%ce%ae%ce%ba%ce%b5%cf%82-%ce%b4%ce%b9%ce%b1%ce%b2%ce%af%cf%89%cf%83%ce%b7%cf%82-%cf%80%ce%b1%ce%b9%ce%b4%ce%b9%cf%8e%ce%bd-%cf%87/
https://www.nchr.gr/
https://webgate.ec.europa.eu/e-justice/271/EL/brussels_iia_regulation__matrimonial_matters_and_matters_of_parental_responsibility_forms
https://www.kodiko.gr/nomothesia/document/945586/nomos-5089-2024
https://achildneeds2parents.gr/%cf%83%cf%8d%cf%83%cf%84%ce%b1%cf%83%ce%b7-cm-rec20254-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%84%cf%81%ce%bf%cf%80%ce%ae%cf%82-%cf%85%cf%80%ce%bf%cf%85%cf%81%ce%b3%cf%8e%ce%bd-%cf%80%cf%81%ce%bf/
https://digitalstrategy.gov.gr/vivlos_pdf


 
13. Προς Πρωθυπουργό, Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης, Πρόεδρο της Δημοκρατίας, Υπουργό 

Δικαιοσύνης, Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων από 30.06.2026 με θέμα «Προτάσεις συνταγματικών 

παρεμβάσεων για την ενίσχυση της παιδοκεντρικής προστασίας και της ισότιμης γονεϊκότητας», 

όπου το υπουργείο Δικαιοσύνης δεν μας παρείχε πρωτόκολλο. 

14. Προς Πρόεδρο της Κυβέρνησης, Αντιπρόεδρο της Κυβέρνηση, Υπουργείο Επικρατείας, Υπουργείο 

Εσωτερικών, Υπουργείο Δικαιοσύνης, Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης από 

25.06.2026 με θέμα «Ελλιπής εναρμόνιση της ελληνικής νομοθεσίας με το ενωσιακό δίκαιο και τη 

νομολογία του ΕΔΔΑ ως προς τη γονική φροντίδα τέκνου - Το δικαίωμα του παιδιού και στους δύο 

γονείς και η ανάγκη ευθυγράμμισης της ελληνικής νομοθεσίας με το ευρωπαϊκό δίκαιο – Ν. 

5270/2026», όπου όλοι οι αποδέκτες εκτός του Υπουργείου Εσωτερικών μας αρνήθηκαν 

πρωτόκολλο. 

15. Προς Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ), Προϊσταμένη της Διεύθυνσης 

Εξυπηρέτησης ΑΑΔΕ, Διεύθυνση Νομικής Υποστήριξης ΑΑΔΕ από 24.06.2026 με θέμα «Αναγκαία 

ευθυγράμμιση της διοικητικής πρακτικής της ΑΑΔΕ για την απόδοση ΑΦΜ ανηλίκων με το ισχύον 

οικογενειακό δίκαιο, τις διεθνείς υποχρεώσεις της χώρας και την αρχή της κοινής γονικής μέριμνας. 

- Συμπληρωματικές παρατηρήσεις επί της απάντησης της ΑΑΔΕ (ΔΕΞΥ Ζ 536482 ΕΞ 2026) – 

Υποχρεώσεις της Φορολογικής Διοίκησης υπό το πρίσμα του ΓΚΠΔ και της Πάγιας Νομολογίας της 

ΑΠΔΠΧ» όπου όλοι οι αποδέκτες μας αρνήθηκαν πρωτόκολλο. 

16. Προς τον Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) από 04.06.2026 με θέμα 

«Αναγκαία ευθυγράμμιση της διοικητικής πρακτικής της ΑΑΔΕ για την απόδοση ΑΦΜ ανηλίκων με 

το ισχύον οικογενειακό δίκαιο, τις διεθνείς υποχρεώσεις της χώρας και την αρχή της κοινής γονικής 

μέριμνας» με Αρ. Πρωτ. 87953/4.6.2026. 

17.  Προς τον Πρόεδρο της Κυβέρνησης, Υπουργό Υγείας, Υπουργό Δικαιοσύνης, Άρειο Πάγο από 

18.05.2026 με θέμα «Πρόγραμμα Triple P – Πρόγραμμα Θετικής Γονεϊκότητας Υπουργείου Υγείας σε 

συνεργασία με τη UNICEF» με Αρ.Πρωτ.:252/18.05.2026 Υπ. Δικαιοσύνης (οι λοιποί παραλήπτες δεν 

απέδωσαν πρωτόκολλο). 

18. Προς τον Πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης και Υπουργό 

Δικαιοσύνης από 15.05.2026 με θέμα «Α. Αίτημα έγγραφης πληροφόρησης αναφορικά με (α) τις 

κατευθυντήριες γραμμές του Συμβουλίου της Ευρώπης στην προάσπιση των Δικαιωμάτων του 

Παιδιού, (β) των Πρακτικών της  Φιλικής προς τα Παιδιά Δικαιοσύνης  για την τήρηση των  

Δικαιωμάτων του Παιδιού στην Ελληνική Δημοκρατία σε μια κοινωνία σεβασμού και ισότητας 

ενώπιον του νόμου. - Β. Εξέταση από το Υπουργείο Δικαιοσύνης της Ελληνικής Δημοκρατίας της 

https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/06/2026-06-30-%CE%91%CE%BD%CE%B1%CE%B8%CE%B5%CF%8E%CF%81%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%A3%CF%85%CE%BD%CF%84%CE%AC%CE%B3%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%BF%CF%82.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/06/2026-06-30-%CE%91%CE%BD%CE%B1%CE%B8%CE%B5%CF%8E%CF%81%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%A3%CF%85%CE%BD%CF%84%CE%AC%CE%B3%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%BF%CF%82.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/06/2026-06-25-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CE%9D-5270-2026-%CE%86%CE%B4%CE%B5%CE%B9%CE%B5%CF%82-%CE%B5%CF%81%CE%B3%CE%B1%CE%B6%CE%BF%CE%BC%CE%AD%CE%BD%CF%89%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/06/2026-06-25-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CE%9D-5270-2026-%CE%86%CE%B4%CE%B5%CE%B9%CE%B5%CF%82-%CE%B5%CF%81%CE%B3%CE%B1%CE%B6%CE%BF%CE%BC%CE%AD%CE%BD%CF%89%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/06/2026-06-25-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CE%9D-5270-2026-%CE%86%CE%B4%CE%B5%CE%B9%CE%B5%CF%82-%CE%B5%CF%81%CE%B3%CE%B1%CE%B6%CE%BF%CE%BC%CE%AD%CE%BD%CF%89%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/06/2026-06-25-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CE%9D-5270-2026-%CE%86%CE%B4%CE%B5%CE%B9%CE%B5%CF%82-%CE%B5%CF%81%CE%B3%CE%B1%CE%B6%CE%BF%CE%BC%CE%AD%CE%BD%CF%89%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/06/2026-06-24-%CE%91%CF%80%CE%AC%CE%BD%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%91%CE%91%CE%94%CE%95-%CE%B1%CF%80%CF%8C%CE%B4%CE%BF%CF%83%CE%B7-%CE%91%CE%A6%CE%9C-%CE%B1%CE%BD%CE%B7%CE%BB%CE%AF%CE%BA%CF%89%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/06/2026-06-24-%CE%91%CF%80%CE%AC%CE%BD%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%91%CE%91%CE%94%CE%95-%CE%B1%CF%80%CF%8C%CE%B4%CE%BF%CF%83%CE%B7-%CE%91%CE%A6%CE%9C-%CE%B1%CE%BD%CE%B7%CE%BB%CE%AF%CE%BA%CF%89%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/06/2026-06-24-%CE%91%CF%80%CE%AC%CE%BD%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%91%CE%91%CE%94%CE%95-%CE%B1%CF%80%CF%8C%CE%B4%CE%BF%CF%83%CE%B7-%CE%91%CE%A6%CE%9C-%CE%B1%CE%BD%CE%B7%CE%BB%CE%AF%CE%BA%CF%89%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/06/2026-06-24-%CE%91%CF%80%CE%AC%CE%BD%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%91%CE%91%CE%94%CE%95-%CE%B1%CF%80%CF%8C%CE%B4%CE%BF%CF%83%CE%B7-%CE%91%CE%A6%CE%9C-%CE%B1%CE%BD%CE%B7%CE%BB%CE%AF%CE%BA%CF%89%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/06/2026-06-24-%CE%91%CF%80%CE%AC%CE%BD%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%91%CE%91%CE%94%CE%95-%CE%B1%CF%80%CF%8C%CE%B4%CE%BF%CF%83%CE%B7-%CE%91%CE%A6%CE%9C-%CE%B1%CE%BD%CE%B7%CE%BB%CE%AF%CE%BA%CF%89%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/06/2026-06-24-%CE%91%CF%80%CE%AC%CE%BD%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%91%CE%91%CE%94%CE%95-%CE%B1%CF%80%CF%8C%CE%B4%CE%BF%CF%83%CE%B7-%CE%91%CE%A6%CE%9C-%CE%B1%CE%BD%CE%B7%CE%BB%CE%AF%CE%BA%CF%89%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/06/2026-06-04-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7-%CE%91%CE%91%CE%94%CE%95-%CE%B1%CF%80%CF%8C%CE%B4%CE%BF%CF%83%CE%B7-%CE%91%CE%A6%CE%9C-%CE%B1%CE%BD%CE%B7%CE%BB%CE%AF%CE%BA%CF%89%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/06/2026-06-04-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7-%CE%91%CE%91%CE%94%CE%95-%CE%B1%CF%80%CF%8C%CE%B4%CE%BF%CF%83%CE%B7-%CE%91%CE%A6%CE%9C-%CE%B1%CE%BD%CE%B7%CE%BB%CE%AF%CE%BA%CF%89%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/06/2026-06-04-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7-%CE%91%CE%91%CE%94%CE%95-%CE%B1%CF%80%CF%8C%CE%B4%CE%BF%CF%83%CE%B7-%CE%91%CE%A6%CE%9C-%CE%B1%CE%BD%CE%B7%CE%BB%CE%AF%CE%BA%CF%89%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/05/2026-05-18-%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1-Triple-P.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/05/2026-05-18-%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1-Triple-P.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/05/2026-05-15-%CE%92%CE%AD%CE%BB%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B5%CF%82-%CE%95%CE%B8%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82-%CE%A0%CF%81%CE%B1%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82-%CE%A6%CE%B9%CE%BB%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%82-%CF%84%CE%BF-%CE%A0%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%AF-%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CE%BF%CF%83%CF%8D%CE%BD%CE%B7%CF%82.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/05/2026-05-15-%CE%92%CE%AD%CE%BB%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B5%CF%82-%CE%95%CE%B8%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82-%CE%A0%CF%81%CE%B1%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82-%CE%A6%CE%B9%CE%BB%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%82-%CF%84%CE%BF-%CE%A0%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%AF-%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CE%BF%CF%83%CF%8D%CE%BD%CE%B7%CF%82.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/05/2026-05-15-%CE%92%CE%AD%CE%BB%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B5%CF%82-%CE%95%CE%B8%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82-%CE%A0%CF%81%CE%B1%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82-%CE%A6%CE%B9%CE%BB%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%82-%CF%84%CE%BF-%CE%A0%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%AF-%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CE%BF%CF%83%CF%8D%CE%BD%CE%B7%CF%82.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/05/2026-05-15-%CE%92%CE%AD%CE%BB%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B5%CF%82-%CE%95%CE%B8%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82-%CE%A0%CF%81%CE%B1%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82-%CE%A6%CE%B9%CE%BB%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%82-%CF%84%CE%BF-%CE%A0%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%AF-%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CE%BF%CF%83%CF%8D%CE%BD%CE%B7%CF%82.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/05/2026-05-15-%CE%92%CE%AD%CE%BB%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B5%CF%82-%CE%95%CE%B8%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82-%CE%A0%CF%81%CE%B1%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82-%CE%A6%CE%B9%CE%BB%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%82-%CF%84%CE%BF-%CE%A0%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%AF-%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CE%BF%CF%83%CF%8D%CE%BD%CE%B7%CF%82.pdf


 
αναγκαίας Νομοθετικής τροποποίησης του Οικογενειακού Δικαίου - Αστικού Κώδικα (άρθρα 1510–

1532)», όπου οι αποδέκτες αρνήθηκαν πρωτόκολλο. 

19. Προς Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, και Υπουργείο Εργασίας από 

11.05.2026 με θέμα «Κατεπείγουσες νομοθετικές ρυθμίσεις του ν. 4589/2019, ΦΕΚ Α΄13, 29.01.2019 

και ειδικότερα στο άρθρο 57 με την αφαίρεση των λέξεων: «και επιμέλεια» - λέξη η οποία δημιουργεί 

πρόβλημα στο διορισμό εκπαιδευτικού προσωπικού (μονίμου ή αναπληρωτή), βάση αξιολογικών 

πινάκων – Κοινωνικά Κριτήρια μοριοδότησης υποψηφίων (ΦΕΚ 21/29-4-26 ΑΣΕΠ και ΦΕΚ 22/29-4-

26 ΑΣΕΠ)» με Αρ Πρωτ. 56900 / 11-5-26 Υπ. Παιδείας και Αρ Πρωτ. 13227 / 11-5-26 Υπ. Εργασίας. 

20. Προς Πρόεδρο της Κυβέρνησης, Αντιπρόεδρο Κυβέρνησης, Υπουργό Δικαιοσύνης από 23.03.2026 

με θέμα «Αίτημα για άμεσες νομοθετικές πρωτοβουλίες και ρυθμίσεις στο Οικογενειακό Δίκαιο 

αρμοδιότητας Υπουργείου Δικαιοσύνης. Νομοθετική τροποποίηση με την αντικατάσταση του 

νομικού όρου «επιμέλεια τέκνου» με τον όρο «φροντίδα τέκνου» και ένταξη της ανατροφής, 

επίβλεψης, μόρφωσης και εκπαίδευσης του τέκνου στον πυρήνα της γονικής μέριμνας, σύμφωνα με 

τις Διεθνείς και Ευρωπαϊκές υποχρεώσεις της Ελληνικής Δημοκρατίας», όπου οι αποδέκτες 

αρνήθηκαν πρωτόκολλο. 

21. Προς Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού από 19.02.2026 με θέμα «Αναφορικά 

με την Απόφαση 15547/Α6 Καθορισμός θεμάτων σχετικά με τη διαχείριση των πληροφοριών και τη 

λειτουργία του πληροφοριακού συστήματος «myschool». (ΦΕΚ 666 Β/11.02.26) – Αίτημα έκδοσης 

διευκρινιστικής εγκυκλίου» με Αρ. Πρωτ. 20682 / 19/02/2026 

22. Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης από 02.02.2026 με θέμα «Ερώτημα σχετικά με τα εκτός γάμου 

τέκνα – Απόφαση 519/2025 Μονομελούς Εφετείου Πειραιά και εφαρμογή του Ν. 4800/21» όπου δεν 

ελήφθη πρωτόκολλο. 

23. Προς τους Πρόεδρο της Κυβέρνησης, Αντιπρόεδρο Κυβέρνησης, Υπουργό Δικαιοσύνης από 

29.01.2026 με θέμα «Αίτημα εφαρμογής του Ν. 2447/96, έναρξη λειτουργίας Οικογενειακών 

Δικαστηρίων στην Ελλάδα. Στελέχωση οικογενειακών δικαστηρίων με δικαστές ειδικευμένους σε 

θέματα οικογενειακού δικαίου, με τη συνδρομή διεπιστημονικής ομάδας εξειδικευμένων 

επαγγελματιών» με Αριθ. Πρωτ. 32/2026 Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης. 

24. Προς Υπουργό Δικαιοσύνης και Πρωθυπουργό από 26.01.2026 με θέμα «Τροποποίηση στο 1536 

ΑΚ, Ν. 5264/2025 Τεύχος A’ 239/19.12.2025 Εφημερίδα της Κυβερνήσεως» όπου δεν ελήφθη 

πρωτόκολλο. 

https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/05/2026-05-15-%CE%92%CE%AD%CE%BB%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B5%CF%82-%CE%95%CE%B8%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82-%CE%A0%CF%81%CE%B1%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82-%CE%A6%CE%B9%CE%BB%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%82-%CF%84%CE%BF-%CE%A0%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%AF-%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CE%BF%CF%83%CF%8D%CE%BD%CE%B7%CF%82.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/05/2026-05-15-%CE%92%CE%AD%CE%BB%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B5%CF%82-%CE%95%CE%B8%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82-%CE%A0%CF%81%CE%B1%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82-%CE%A6%CE%B9%CE%BB%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%82-%CF%84%CE%BF-%CE%A0%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%AF-%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CE%BF%CF%83%CF%8D%CE%BD%CE%B7%CF%82.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/05/2026-05-11-%CE%95%CF%80%CE%B9%CF%83%CE%BF%CE%BB%CE%AE-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CE%9C%CE%BF%CF%81%CE%B9%CE%BF%CE%B4%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%95%CE%BA%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B5%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/05/2026-05-11-%CE%95%CF%80%CE%B9%CF%83%CE%BF%CE%BB%CE%AE-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CE%9C%CE%BF%CF%81%CE%B9%CE%BF%CE%B4%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%95%CE%BA%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B5%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/05/2026-05-11-%CE%95%CF%80%CE%B9%CF%83%CE%BF%CE%BB%CE%AE-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CE%9C%CE%BF%CF%81%CE%B9%CE%BF%CE%B4%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%95%CE%BA%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B5%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/05/2026-05-11-%CE%95%CF%80%CE%B9%CF%83%CE%BF%CE%BB%CE%AE-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CE%9C%CE%BF%CF%81%CE%B9%CE%BF%CE%B4%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%95%CE%BA%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B5%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/05/2026-05-11-%CE%95%CF%80%CE%B9%CF%83%CE%BF%CE%BB%CE%AE-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CE%9C%CE%BF%CF%81%CE%B9%CE%BF%CE%B4%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%95%CE%BA%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B5%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/03/2026-03-23-%CE%91%CE%AF%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CE%9D%CE%BF%CE%BC%CE%BF%CE%B8%CE%B5%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%BC%CE%B5%CF%84%CE%B1%CF%81%CF%8D%CE%B8%CE%BC%CE%B9%CF%83%CE%B7%CF%82-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%BF%CE%BD-%CF%8C%CF%81%CE%BF-%CE%A6%CF%81%CE%BF%CE%BD%CF%84%CE%AF%CE%B4%CE%B1.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/03/2026-03-23-%CE%91%CE%AF%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CE%9D%CE%BF%CE%BC%CE%BF%CE%B8%CE%B5%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%BC%CE%B5%CF%84%CE%B1%CF%81%CF%8D%CE%B8%CE%BC%CE%B9%CF%83%CE%B7%CF%82-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%BF%CE%BD-%CF%8C%CF%81%CE%BF-%CE%A6%CF%81%CE%BF%CE%BD%CF%84%CE%AF%CE%B4%CE%B1.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/03/2026-03-23-%CE%91%CE%AF%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CE%9D%CE%BF%CE%BC%CE%BF%CE%B8%CE%B5%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%BC%CE%B5%CF%84%CE%B1%CF%81%CF%8D%CE%B8%CE%BC%CE%B9%CF%83%CE%B7%CF%82-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%BF%CE%BD-%CF%8C%CF%81%CE%BF-%CE%A6%CF%81%CE%BF%CE%BD%CF%84%CE%AF%CE%B4%CE%B1.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/03/2026-03-23-%CE%91%CE%AF%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CE%9D%CE%BF%CE%BC%CE%BF%CE%B8%CE%B5%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%BC%CE%B5%CF%84%CE%B1%CF%81%CF%8D%CE%B8%CE%BC%CE%B9%CF%83%CE%B7%CF%82-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%BF%CE%BD-%CF%8C%CF%81%CE%BF-%CE%A6%CF%81%CE%BF%CE%BD%CF%84%CE%AF%CE%B4%CE%B1.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/03/2026-03-23-%CE%91%CE%AF%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CE%9D%CE%BF%CE%BC%CE%BF%CE%B8%CE%B5%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%BC%CE%B5%CF%84%CE%B1%CF%81%CF%8D%CE%B8%CE%BC%CE%B9%CF%83%CE%B7%CF%82-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%BF%CE%BD-%CF%8C%CF%81%CE%BF-%CE%A6%CF%81%CE%BF%CE%BD%CF%84%CE%AF%CE%B4%CE%B1.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/02/2026-02-19-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7-My-School.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/02/2026-02-19-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7-My-School.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/02/2026-02-19-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7-My-School.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/02/2026-02-19-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7-My-School.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/02/2026-02-02-%CE%95%CF%81%CF%8E%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CF%83%CF%87%CE%B5%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AC-%CE%BC%CE%B5-%CF%84%CE%B1-%CE%B5%CE%BA%CF%84%CF%8C%CF%82-%CE%B3%CE%AC%CE%BC%CE%BF%CF%85-%CF%84%CE%AD%CE%BA%CE%BD%CE%B1.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/02/2026-02-02-%CE%95%CF%81%CF%8E%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CF%83%CF%87%CE%B5%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AC-%CE%BC%CE%B5-%CF%84%CE%B1-%CE%B5%CE%BA%CF%84%CF%8C%CF%82-%CE%B3%CE%AC%CE%BC%CE%BF%CF%85-%CF%84%CE%AD%CE%BA%CE%BD%CE%B1.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/01/2026-01-29-%CE%91%CE%AF%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CE%9F%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CE%B3%CE%B5%CE%BD%CE%B5%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CE%AC-%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%AE%CF%81%CE%B9%CE%B1.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/01/2026-01-29-%CE%91%CE%AF%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CE%9F%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CE%B3%CE%B5%CE%BD%CE%B5%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CE%AC-%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%AE%CF%81%CE%B9%CE%B1.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/01/2026-01-29-%CE%91%CE%AF%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CE%9F%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CE%B3%CE%B5%CE%BD%CE%B5%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CE%AC-%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%AE%CF%81%CE%B9%CE%B1.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/01/2026-01-29-%CE%91%CE%AF%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CE%9F%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CE%B3%CE%B5%CE%BD%CE%B5%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CE%AC-%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%AE%CF%81%CE%B9%CE%B1.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/01/2026-01-26-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7-%CE%A5%CF%80-%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CE%BF%CF%83%CF%8D%CE%BD%CE%B7%CF%82.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/01/2026-01-26-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7-%CE%A5%CF%80-%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CE%BF%CF%83%CF%8D%CE%BD%CE%B7%CF%82.pdf


 
25. Προς Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Νομικό Συμβούλιο του Κράτους από 

14.01.2026 με θέμα «Αίτημα τροποποίησης του άρθρου 57, παρ.γ  του ν. 4589/2019, ΦΕΚ Α΄13, 

29.01.2019. Άμεσες ενέργειες για νομοθετική ρύθμιση της μοριοδότησης στο σύστημα διορισμού 

εκπαιδευτικών -  εξάλειψη των διακρίσεων μεταξύ εκπαιδευτικών γονέων. Αίτημα νομικής 

γνωμοδότησης του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους στο Υπουργείο Παιδείας» με Αρ. Πρωτ 3728, 

14/01/2026. 

26. Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 

Υφυπουργό Εξωτερικών από 13.01.2026 με θέμα «Αίτημα τροποποίησης της προ ολίγων ημερών 

εκδοθείσας ΚΥΑ με Αριθμ. 3021/22/10-ο’, ΦΕΚ Β 7111/30-12-25 «Ρυθμίσεις για την έκδοση 

διαβατηρίων Ελλήνων πολιτών. Δικαιολογητικά και διαδικασία έκδοσης, τύπος και περιεχόμενο 

ενδείξεων διαβατηρίου, τήρηση αρχείου και ζητήματα προσωπικών δεδομένων» με Αρ. Πρωτ. 

46412/13-1-26 Υπ. Προστασίας Πολίτη, Αρ. Πρωτ. 4447 ΕΙ 2026 / 13-01-26 Υπ. Εξωτερικών (οι λοιποί 

παραλήπτες δεν απέδωσαν πρωτόκολλο). 

27. Προς Υπουργείο Δικαιοσύνης και Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας από 09.01.2026 

με θέμα «Αναφορικά με τις Εισαγγελικές Παραγγελίες προς τις Κοινωνικές Υπηρεσίες Δήμων για 

Αξιολόγηση ανηλίκου στο πλαίσιο του άρθρου 46 Κώδικα Ποινικής Δικονομίας» όπου δεν ελήφθη 

πρωτόκολλο. 

28. Προς το Υπουργού Υγείας από 08.12.2025 με θέμα «Ίδρυση και λειτουργία Πρότυπου Κοινοτικού 

Κέντρου για την Ψυχική Υγεία των Νέων» όπου δεν ελήφθη πρωτόκολλο. 

29. Προς το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας και Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης (ΕΚΚΑ) από 20.11.2025 με θέμα «Αίτημα χορήγησης του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για 

την Ευρωπαϊκή Εγγύηση για τα Παιδιά και των σχετικών Εκθέσεων/Αναφορών Προόδου» με Αρ. 

Πρωτ. 18130/20-11-25. 

30. Προς το Υπουργείο Οικογένειας και Κοινωνικής Συνοχής από 19.11.2025 με θέμα «Παρατηρήσεις 

στην Ετήσια Έκθεση για το έτος 2024 του ΥΚΟΙΣΟ προς την Εθνική Επιτροπή Δικαιωμάτων του 

Ανθρώπου [ΕΕΔΑ], στο πλαίσιο του εορτασμού της 19ηςΝοεμβρίου ως Παγκόσμιας ημέρας 

κακοποίησης παιδιών και της  20ηςΝοεμβρίου ως  Παγκόσμιας ημέρας για τα Δικαιώματα των 

παιδιών» όπου δεν ελήφθη πρωτόκολλο. 

31. Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης από 13.11.2025 με θέμα «20η Νοεμβρίου - Παγκόσμια Ημέρα 

Δικαιωμάτων του Παιδιού» με Αρ. Πρωτ. 302/13.11.2025. 

https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/01/2025-01-14-%CE%9C%CE%BF%CF%81%CE%B9%CE%BF%CE%B4%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%95%CE%BA%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B5%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD-1.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/01/2025-01-14-%CE%9C%CE%BF%CF%81%CE%B9%CE%BF%CE%B4%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%95%CE%BA%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B5%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD-1.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/01/2025-01-14-%CE%9C%CE%BF%CF%81%CE%B9%CE%BF%CE%B4%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%95%CE%BA%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B5%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD-1.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/01/2025-01-14-%CE%9C%CE%BF%CF%81%CE%B9%CE%BF%CE%B4%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%95%CE%BA%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B5%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD-1.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/01/2026-01-13-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7-%CE%9A%CE%A5%CE%91-%CE%94%CE%B9%CE%B1%CE%B2%CE%B1%CF%84%CE%B7%CF%81%CE%AF%CF%89%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/01/2026-01-13-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7-%CE%9A%CE%A5%CE%91-%CE%94%CE%B9%CE%B1%CE%B2%CE%B1%CF%84%CE%B7%CF%81%CE%AF%CF%89%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/01/2026-01-13-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7-%CE%9A%CE%A5%CE%91-%CE%94%CE%B9%CE%B1%CE%B2%CE%B1%CF%84%CE%B7%CF%81%CE%AF%CF%89%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/01/2026-01-13-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7-%CE%9A%CE%A5%CE%91-%CE%94%CE%B9%CE%B1%CE%B2%CE%B1%CF%84%CE%B7%CF%81%CE%AF%CF%89%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/01/2026-01-09-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7-%CE%A3%CE%9A%CE%9B%CE%95.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2026/01/2026-01-09-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7-%CE%A3%CE%9A%CE%9B%CE%95.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2025/12/2025-12-08-%CE%8A%CE%B4%CF%81%CF%85%CF%83%CE%B7-%CE%9A%CE%AD%CE%BD%CF%84%CF%81%CE%BF%CF%85-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%A8%CF%85%CF%87%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%A5%CE%B3%CE%B5%CE%AF%CE%B1-%CF%84%CF%89%CE%BD-%CE%9D%CE%AD%CF%89%CE%BD-%CE%91%CF%85%CF%84%CE%BF%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%85%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B9%CF%83%CE%BC%CE%BF%CE%AF.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2025/12/2025-12-08-%CE%8A%CE%B4%CF%81%CF%85%CF%83%CE%B7-%CE%9A%CE%AD%CE%BD%CF%84%CF%81%CE%BF%CF%85-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%A8%CF%85%CF%87%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%A5%CE%B3%CE%B5%CE%AF%CE%B1-%CF%84%CF%89%CE%BD-%CE%9D%CE%AD%CF%89%CE%BD-%CE%91%CF%85%CF%84%CE%BF%CF%84%CF%81%CE%B1%CF%85%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B9%CF%83%CE%BC%CE%BF%CE%AF.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2025/12/2025-12-17-%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%B7-%CE%94%CF%81%CE%AC%CF%83%CE%B5%CF%89%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2025/12/2025-12-17-%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%B7-%CE%94%CF%81%CE%AC%CF%83%CE%B5%CF%89%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2025/11/2025-11-19-%CE%95%CF%81%CF%8E%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CE%A5%CE%9A%CE%9F%CE%99%CE%A3%CE%9F.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2025/11/2025-11-19-%CE%95%CF%81%CF%8E%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CE%A5%CE%9A%CE%9F%CE%99%CE%A3%CE%9F.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2025/11/2025-11-19-%CE%95%CF%81%CF%8E%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CE%A5%CE%9A%CE%9F%CE%99%CE%A3%CE%9F.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2025/11/2025-11-19-%CE%95%CF%81%CF%8E%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CE%A5%CE%9A%CE%9F%CE%99%CE%A3%CE%9F.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2025/11/2025-11-19-%CE%95%CF%81%CF%8E%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CE%A5%CE%9A%CE%9F%CE%99%CE%A3%CE%9F.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2025/11/2025-11-13-%CE%A5%CF%80-%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CE%BF%CF%83%CF%8D%CE%BD%CE%B7%CF%82-%CE%A0%CE%B1%CE%B3%CE%BA%CE%BF%CF%83%CE%BC%CE%AF%CE%B1-%CE%97%CE%BC%CE%AD%CF%81%CE%B1-%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CF%89%CE%BC%CE%AC%CF%84%CF%89%CE%BD-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CE%A0%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CE%BF%CF%8D.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2025/11/2025-11-13-%CE%A5%CF%80-%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CE%BF%CF%83%CF%8D%CE%BD%CE%B7%CF%82-%CE%A0%CE%B1%CE%B3%CE%BA%CE%BF%CF%83%CE%BC%CE%AF%CE%B1-%CE%97%CE%BC%CE%AD%CF%81%CE%B1-%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CF%89%CE%BC%CE%AC%CF%84%CF%89%CE%BD-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CE%A0%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CE%BF%CF%8D.pdf


 
32. Προς το Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και Ειδικής 

Αγωγής από 22.09.2025 με θέμα «Αίτημα για νομοθετική ρύθμιση από τη Γενική Γραμματεία 

Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και Ειδικής Αγωγής σχετικά με τις εγγραφές των 

μαθητών  στα Κέντρα – Φροντιστήρια   εκμάθησης ξένων γλωσσών της χώρας» με Αρ. Πρωτ116443 / 

22/09/2025. 

33. Προς το Υπουργείο Δικαιοσύνης από 03.07.2025 με θέμα «Αίτημα για Στατιστικά Στοιχεία 

αναφορικά με την Οικογενειακή Κατάσταση Ανηλίκων σε Ιδρύματα Κράτησης» με Αρ. Πρωτ. 31396 / 

3-7-26. 

34. Προς το Υπουργό  Δικαιοσύνης και την Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων από 13.06.2025 με θέμα 

«Επισημάνσεις στην Εφαρμογή του Εθνικού, Ευρωπαϊκού και Διεθνούς Δικαίου στην Ελληνική 

Έννομη τάξη σχετικά με τα Δικαιώματα στην Οικογενειακή Ζωή – Αίτημα της κοινωνίας των πολιτών 

για άμεσες θεσμικές ρυθμίσεις – παρεμβάσεις στην απονομή της Δικαιοσύνης» με Αρ. Πρωτ. 34923-

17/06/2025. 

35. Προς το Υπουργείο Δικαιοσύνης και ΕΛ.ΣΤΑΤ. από 02.06.2025 με θέμα «Αίτημα για Στατιστικά 

Στοιχεία αναφορικά με την Οικογενειακή Κατάσταση Ανηλίκων σε Ιδρύματα Κράτησης» και την 

απάντηση με Αρ. Πρωτ. 31396/27-6-25. 

36. Προς τον ΕΟΠΥΥ και ΗΔΙΚΑ – Νομική Υπηρεσία / DPO και Υπουργείο Υγείας από 02.06.2025 με 

θέμα «Αίτημα για μόνιμη και διαρκή πρόσβαση στην διαδικτυακή πλατφόρμα MY Health του ΕΣΥ για 

τον Εθνικό Ηλεκτρονικό Φάκελο Υγείας (ΕΗΦΥ).» με Αρ. Πρωτ. ΑΠ 6487/05-06-25 ΗΔΙΚΑ. 

37. Προς το Υπουργείο Εσωτερικών από 11.12.2024 με θέμα «Εφαρμογή διατάξεων ν. 5143/2024 

περί δημοτικότητας τέκνων» και απάντηση με Αρ. Πρωτ. 78950/Σ.24687 / 25-11-24. 

38. Προς το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής από 15.10.2024 με θέμα «Διευκρινιστικό ερώτημα 

προς ΙΕΠ» με Αρ. Πρωτ. ΑΠ: 12930/16-10-2024 

39. Προς το Υπουργείο Εσωτερικών από 24.04.2024 με θέμα «Ορισμός της έννοιας της 

«Μονογονεϊκότητας»» όπου δεν ελήφθη πρωτόκολλο. 

40. Προς το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης από 06.12.2023 με θέμα «Δικαιούχοι και 

διαδικασία συμμέτοχης στο Πρόγραμμα «Νταντάδες της Γειτονίας».» όπου δεν ελήφθη πρωτόκολλο. 

https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2025/09/2025-09-22-%CE%91%CE%AF%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CE%A5%CE%91%CE%99%CE%A0%CE%98%CE%91-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CE%B5%CE%BE%CF%89%CF%83%CF%87%CE%BF%CE%BB%CE%BA%CE%AE-%CE%B5%CE%BA%CF%80%CE%B1%CE%AF%CE%B4%CE%B5%CF%85%CF%83%CE%B7.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2025/09/2025-09-22-%CE%91%CE%AF%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CE%A5%CE%91%CE%99%CE%A0%CE%98%CE%91-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CE%B5%CE%BE%CF%89%CF%83%CF%87%CE%BF%CE%BB%CE%BA%CE%AE-%CE%B5%CE%BA%CF%80%CE%B1%CE%AF%CE%B4%CE%B5%CF%85%CF%83%CE%B7.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2025/09/2025-09-22-%CE%91%CE%AF%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CE%A5%CE%91%CE%99%CE%A0%CE%98%CE%91-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CE%B5%CE%BE%CF%89%CF%83%CF%87%CE%BF%CE%BB%CE%BA%CE%AE-%CE%B5%CE%BA%CF%80%CE%B1%CE%AF%CE%B4%CE%B5%CF%85%CF%83%CE%B7.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2025/07/2025-07-03-%CE%91%CE%AF%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CE%A3%CF%84%CE%B1%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AE%CF%82-%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B1%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%AE%CF%82-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%B1%CE%B2%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82-%CE%91%CE%BD%CE%B7%CE%BB%CE%AF%CE%BA%CF%89%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2025/07/2025-07-03-%CE%91%CE%AF%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CE%A3%CF%84%CE%B1%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AE%CF%82-%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B1%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%AE%CF%82-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%B1%CE%B2%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82-%CE%91%CE%BD%CE%B7%CE%BB%CE%AF%CE%BA%CF%89%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2025/06/2025-06-13-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7-%CE%A5%CF%80-%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CE%BF%CF%83%CF%8D%CE%BD%CE%B7%CF%82-%CE%88%CE%BD%CF%89%CF%83%CE%B7-%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CF%83%CF%84%CF%8E%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2025/06/2025-06-13-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7-%CE%A5%CF%80-%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CE%BF%CF%83%CF%8D%CE%BD%CE%B7%CF%82-%CE%88%CE%BD%CF%89%CF%83%CE%B7-%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CF%83%CF%84%CF%8E%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2025/06/2025-06-13-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CF%83%CE%B7-%CE%A5%CF%80-%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CE%BF%CF%83%CF%8D%CE%BD%CE%B7%CF%82-%CE%88%CE%BD%CF%89%CF%83%CE%B7-%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CF%83%CF%84%CF%8E%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2025/06/2025-06-02-%CE%91%CE%AF%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CE%A3%CF%84%CE%B1%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AE%CF%82-%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B1%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%AE%CF%82-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%B1%CE%B2%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82-%CE%91%CE%BD%CE%B7%CE%BB%CE%AF%CE%BA%CF%89%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2025/06/2025-06-02-%CE%91%CE%AF%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CE%A3%CF%84%CE%B1%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AE%CF%82-%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B1%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%AE%CF%82-%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%B1%CE%B2%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82-%CE%91%CE%BD%CE%B7%CE%BB%CE%AF%CE%BA%CF%89%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2025/06/2025-06-27-%CE%91%CF%80%CE%AC%CE%BD%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%A5%CF%80.-%CE%94%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CE%BF%CF%83%CF%8D%CE%BD%CE%B7%CF%82.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2025/06/2025-06-02-%CE%95%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%BF%CE%BB%CE%AE-%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%82-%CE%95%CE%9F%CE%A0%CE%A5%CE%A5-MyHealth.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2025/06/2025-06-02-%CE%95%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%BF%CE%BB%CE%AE-%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%82-%CE%95%CE%9F%CE%A0%CE%A5%CE%A5-MyHealth.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2024/12/2024-12-11-%CE%95%CF%80%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CF%86%CE%BF%CF%81%CE%AC-%CE%95%CF%81%CF%89%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%BF%CF%82-%CE%94%CE%B7%CE%BC%CE%BF%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2024/12/2024-12-11-%CE%95%CF%80%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CF%86%CE%BF%CF%81%CE%AC-%CE%95%CF%81%CF%89%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%BF%CF%82-%CE%94%CE%B7%CE%BC%CE%BF%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2024/12/2024-11-25-%CE%91.%CE%A0.-78950_%CE%91%CE%A0%CE%91%CE%9D%CE%A4%CE%97%CE%A3%CE%97-%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3-%CE%A0%CE%91%CE%99%CE%94%CE%99-%CE%9C%CE%95-2-%CE%93%CE%9F%CE%9D%CE%95%CE%99%CE%A3.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2024/10/2024-10-16-%CE%95%CF%81%CF%8E%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CE%99%CE%95%CE%A0-%CE%A6%CE%95%CE%9A-5387%CE%92-2024.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2024/10/2024-10-16-%CE%95%CF%81%CF%8E%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1-%CE%99%CE%95%CE%A0-%CE%A6%CE%95%CE%9A-5387%CE%92-2024.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2024/04/2024-04-24-%CE%95%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%BF%CE%BB%CE%AE-%CE%A5%CF%80-%CE%95%CF%83%CF%89%CF%84%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2024/04/2024-04-24-%CE%95%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%BF%CE%BB%CE%AE-%CE%A5%CF%80-%CE%95%CF%83%CF%89%CF%84%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2023/12/06-12-2023-%CE%9D%CF%84%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%AC%CE%B4%CE%B5%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%93%CE%B5%CE%B9%CF%84%CE%BF%CE%BD%CE%AF%CE%B1%CF%82.pdf
https://achildneeds2parents.gr/wp-content/uploads/2023/12/06-12-2023-%CE%9D%CF%84%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%AC%CE%B4%CE%B5%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%93%CE%B5%CE%B9%CF%84%CE%BF%CE%BD%CE%AF%CE%B1%CF%82.pdf


 
41. Προς το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων από 01.12.2023 με θέμα «Διορισμός 

εκπαιδευτικού προσωπικού Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης – Δημόσια Διαβούλευση» όπου δεν 

ελήφθη πρωτόκολλο. 

42. Προς το Υπουργείο  Προστασίας του Πολίτη από 17.11.2023 με θέμα « Αίτημα και υποβολή 

πρότασης  για την τροποποίηση  του  ΠΔ.  25 /2022 ΦΕΚ 66 Α΄ και της ΚΥΑ υπ’  αρ. 3021/22/10 από 

28.06.2005 (ΦΕΚ 932 Β’), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει σήμερα, την εναρμόνισή τους με τη 

Διεθνή Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Παιδιού που κυρώθηκε με τον ν. 2101/1992 (Α’ 192) και με 

τις διατάξεις του οικογενειακού δικαίου  όπως ισχύουν με το Ν.4800/21» όπου δεν ελήφθη 

πρωτόκολλο. 

43. Προς την Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης» με τον διακριτικό τίτλο 

«Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε.» από 29.09.2023 με θέμα «Διαδικασία εγγραφής ανηλίκων διαζευγμένων γονέων ή 

γονέων σε διάσταση, σε Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης και διαδικασία χορήγησης voucher» 

44. Προς το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού,  τη Γενική Διεύθυνση 

Εκπαιδευτικού Προσωπικού Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας  Εκπαίδευσης ΥΠΑΙΘΑ, την 

Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτ/μιας & Δευτ/μιας Εκπαίδευσης Θεσσαλίας, τη Διεύθυνση 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Λάρισας ,  το14ο Ημερήσιο Γυμνάσιο Λάρισας από 01.09.2023 με θέμα 

«Διαδικασία εγγραφής, μετεγγραφής, πρόσβασης και ενημέρωσης γονέων που ασκούν γονική 

μέριμνα μετά την διάσπαση της συμβίωσης σε Δημόσια Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» 

45. Προς τη Γενική Διεύθυνση Εκπαιδευτικού Προσωπικού Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης ΥΠΑΙΘΑ, το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, Υπουργείο Δικαιοσύνης 

από 31.08.2023 με θέμα «Ορισμός της έννοιας «Μονογονεϊκή Οικογένεια»» 
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